

СЛАВЕН ТРУД ВО ИМЯ КОММУНИЗМА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й № 203 (11782) Среда, 29 августа 1962 года ЦЕНА 2 КОП.

МЕЖРАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ

Межрайонные... Такие газеты появились в нашей республике три месяца назад. Они созданы в связи с перестройкой управления сельским хозяйством и призваны стать подлинными организаторами масс в выполнении мероприятий партии по увеличению производства и экспорту сельскохозяйственных продуктов.

Три месяца — срок небольшой, но за это время новые печатные органы встали на ноги, завоевали признание читателей. С первых своих шагов межрайонные газеты взяли правильный курс. Они стремятся активно помогать партийным организациям, территориальным производственным управлениям, всем труженикам села в борьбе за выполнение задач, поставленных XXI съездом партии.

Главное внимание газеты уделяют хлопководству. Их деятельность не случайно началась в дни решающей битвы за накопление богатого урожая. Дать Родине в четвертом году семилетки 3 миллиона 350 тысяч тонн «белого золота» — эта мысль красной нитью проходит в статьях, заметках, письмах, материалах селькорских репортажей и постов, публикуемых в самаркандской «Шарк тонги», тарбагатской «Пахтакор овози» и других газетах.

Межрайонные газеты не уступают из поля своего зрения и другие отрасли сельского хозяйства. На их страницах часто появляются материалы с животноводческих ферм и кукурузоводческих бригад, о хлопобобах и овошеводах, о садоводах и виноградарях.

Учитывая особенности нынешнего года, когда так дорога каждая капля влаги, газеты уделяют большое внимание работе поливщиков, эффективно используя все водные ресурсы. А в ряде дней на их страницах поднимается острая злободневная тема — подготовка к машинной уборке хлопка.

Межрайонные газеты не уступают из поля своего зрения и другие отрасли сельского хозяйства. На их страницах часто появляются материалы с животноводческих ферм и кукурузоводческих бригад, о хлопобобах и овошеводах, о садоводах и виноградарях.

Большинство газет правильно понимают, что пропаганда передового опыта — одна из основных задач. И многие редакции освещают успехи передовиков социалистического соревнования широко в квалифицированно. Так, лигнерская «Ленин юлидана» публикует материалы о передовиках, посвященные методам работы маяков. Важно то, что газета не ограничивается этим, контролирует, как внедряются лучшие достижения во всех хозяйствах.

Во многих газетах все чаще появляются материалы по вопросам повышения колхозного и совхозного производства. Ведь лучшее использование земель, внедрение правильной структуры посевных площадей, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции — коренные вопросы подъема всех отраслей сельского хозяйства, и каждая межрайонная газета должна освещать эти темы с самым знанием дела.

Газеты уделяют также серьезное внимание деятельности партийных организаций хозяйства. И это естественно. За последние годы партийные организации колхозов и совхозов значительно выросли и окрепли, играют все большую роль в подъеме сельскохозяйственного производства. Свежую струю в работу колхозных комитетов внесли партгоры обкомов в территориальных производственных управлениях. III пленум ЦК Компартии Узбекистана наметил важнейшие меры по дальнейшему усилению партийного влияния в колхозах и совхозах. Яркое и всестороннее освещение партийной жизни — важная и благородная задача новых газет.

Правильно поступают редакции, не забывая о культурной жизни села, учебе и быте колхозников, рабочих совхозов и районных отделений «Узсельхозтехники». Газета «Зарафшон» (Каттакурган) начала издавать литературные страницы и странички отдыха. В них публикуются произведения сельских поэтов и писателей, дается оценка выдуманным художественной самодельности. Читатели одобрили инициативу — духовная жизнь сегодняшнего села богата, многолика и красочна и надо показывать ее адекватно.

Работа новых органов печати будет тем успешнее, чем быстрее они сплотят вокруг себя сельскую, авторский актив. Некоторые редакции уже продали определенную работу в этом направлении. Активно и в должном внимании к этому делу каждая редакция может быстро создавать широкую сеть корреспондентов, организовать и наладить работу внешних отделов.

Но в работе новых газет есть и недостатки. Отдельные редакции еще не ведут свою работу систематически и последовательно, подчас неглубоко освещают экономические вопросы и недостаточно оперативно — текущие сельскохозяйственные кампании, мало внимания уделяют пропаганде опыта маяков, редко рассказывают о передовиках социалистического соревнования, поверхностно пишут об организационно-партийной и идеологической работе. Подчас газеты публикуют серьезные, невыразительные материалы. Нетерпимо, что порой на их страницах появляются неактуальные и к тому же непопулярные материалы. Нельзя забывать и о том, что не все редакции имеют полиграфическую базу.

На партгоров обкомов в производственных управлениях возложена обязанность поощрять и поддерживать работу межрайонных газет. Они должны помочь газетам быстрее устранить недостатки, издать в день улучшения свою работу. Новый отряд советской прессы должен играть все более важную роль в борьбе за успешное выполнение величайших задач в сельском хозяйстве, намеченных Программой КПСС.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Учаком Президиума Верховного Совета Узбекской ССР в связи с 30-летием со дня рождения и за многолетнюю работу в партийных и советских органах награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Туркова Нина Никитична — председатель исполкома Фрунзенского районного Совета депутатов трудящихся города Ташкента.

Передовая бригада первого отделения совхоза «Пескент», руководимая коммунистом Махмуджаном Азиматовым, решила нынешней осенью убирать машинами урожай с семидесяти гектаров при общей площади посевов 90 гектаров. Коллектив обязался вырастить по 30 центнеров сырья на каждом гектаре и сейчас тщательнее готовит поля для «голубых кораблей». НА СНИМКЕ: Махмуджан Азиматов на участке, отведенном под механизированный сбор урожая.

Фото К. РАЗЫКОВА. (Фотохроника УЗТАГ).



ПОСТУПЬ семилетки

Строительство крупного водопровода Аму-Дарья — Газли завершили коллективы второго, четвертого и девятого специализированных управлений Главгаза СССР. 177-километровая стальная нить перенесла пустыню Кызылкумы. Теперь поселок эксплуатационников крупнейшего в стране месторождения природного газа и промышленное хозяйство, раскинувшиеся на извечно безводной равнине, полностью обводнены.

На окраине Газли, среди подвижных песчаных барханов, силами комсомольцев создается искусственное озеро. Оноло четырех тысяч кубометров воды будет ежегодно переноситься из Аму-Дарьи по первой в пустыне стальной реке. На трассе нового водопровода сооружено двенадцать отводков для водопользователей.

На табачных плантациях Ургутской горной гора уборки урожая. Уже назанено свыше 8 миллионов шпурметров табачного листа. Высокий урожай вырастили местные члены сельхозартели имени Буденного. По 15-20 центнеров табака с гектара решили получить многие бригады колхозов имени Энгельса, имени Кирова.



Скоро уборка урожая!

ПРОВЕРЬТЕ: ВСЕ ЛИ ГОТОВО К СТРАДНОЙ ПОРЕ?

В передовом совхозе

На многие километры раскинулись поля совхоза имени Пилитевской Узбекской ССР. Легкий ветерок чуть шевелит куски хлопчатника. Яркое лето на исходе, близится уборка урожая.

Хорошо знает цену времени в совхозе с большим напряжением работают в эти дни механизированные бригады, приводя в боевую готовность технику.

Выращен урожай, обеспечивающий выполнение обязательств. Если широко использовать технику, можно собрать с каждого гектара 32 центнера хлопка, а всего — 18 тысяч тонн!

Опыт прошлого года, когда машинами было собрано 5,236 тонн хлопка, то есть более половины урожая свидетельствует о том, что нынче совхоз сможет собрать машинами до 70 процентов урожая.

При механизированной уборке обещались труд рабочих, сократились ее сроки. Совхоз за 40 календарных дней выполнит государственный план. Высокопроизводительными были использованы все машины. На славу потрудились механики — водители Ф. Мазин, Э. Чабанов, А. Гафаров, С. Джапалыев, собравшие по сто и более тонн сырья. Высокая выработка и у других механизаторов. Центнер хлопка, собранного в прошлом году на машинах, обошелся на 2 рубля 6 копеек дешевле, чем хлопок, собранный вручную.

Скоро 115 хлопкоуборочных машин выйдут на совхозные поля. Их поведут и опытные механизаторы, и те, кто лишь этим летом научился управлять техникой. Машины будут работать поточно-групповым методом. Каждые 4-5 уборочных агрегатов будут обслуживать 4-6 тележек-бестаров.

Производительность машин зависит от подготовки полей и качества дефолианта.

В первой половине сентября дефолиация хлопчатника будет проведена на всех 4 тысячах гектарах. Откроется широкий фронт для работы машин. К механизированному сбору одновременно (предполагается 20 сентября) приступят все бригады. На первую же пятневку (20-25 сентября) будет подготовлено к машинной уборке 600 гектаров.

Весь хлопок машинного сбора предполагается перевести только бестарным способом и на тракторной тяге. Автомшины же будут использоваться главным образом для перевозки хлопка ручного сбора и на другие цели. Такое использование транспорта как показала практика, является более экономичным.

На отделениях совхоза в эти дни ремонтируются подъездные пути, мосты, готовятся тележки-бестары, асфальтируются площадки, еще раз проверяется состояние кирманов и складов, оборудуются полевые станы.

Р. КУРБАНОВА.

Состоялся второй съезд механизаторов Каракалпакской АССР. В его работе приняли участие представители Ташкентской области Туркменской ССР. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств по увеличению производства хлопка и задач механизаторов в проведении уборки урожая и подготовке к посевной кампании 1963 года» выступил первый секретарь Каракалпакского обкома партии Н. Махмудов.

Докладчик отметил, что в нынешнем году сев хлопчатника был завершен значительно раньше. Увеличилась площадь под квадратно-гнездовым посевом. Это позволило организовать обработку растений в более сжатые сроки. В колхозах и совхозах значительно увеличилось использование сельскохозяйственной техники. Возрос машинный парк хозяйств. Автономная республика имеет все возможности, сказал тов. Махмудов, выполнить взятые социалистические обязательства.

В то же время докладчик отметил, что в ряде хозяйств медлят

С Л О В О механизаторов Каракалпакки

С ремонтом хлопкоуборочных машин. В Ташкентском, Кегейлинском и Ходжейлинском районах еще не закончено закрепление механиков-водителей за уборочными машинами.

Опыт работы поделились руководители передовых хозяйств республики, агрономы, знатные механизаторы и бригадир.

Делегаты съезда приняли социалистическое обязательство — собрать в нынешнем году с полей и сдать государству не менее 240 тысяч тонн хлопка, 50 тысяч тонн «белого золота» убрать машинами безтарным способом 125 тысяч тонн сырья, заготовить не менее 420 тысяч тонн силоса.

С большим воодушевлением съезд механизаторов Каракалпакки принял приветственное письмо Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву.

ХЛОПОК БУДЕТ ДЕШЕВЛЕ

Знатный механизатор страны, Герой Социалистического Труда Валентин Тюпко из Среднеазиатской машиноспытательной станции завершил вторую чеканку хлопчатника. Она проводилась одновременно с международной обработкой посевов. Это новшество сэкономило более 150 человеко-часов.

Валентин Тюпко и его помощник Акиазар Артыков в ответ на решение мартовского Пленума ЦК КПСС обязались вырастить на площади 38 гектаров по 40 центнеров хлопка. Знатный механизатор страны рассчитывает за счет снижения трудовых затрат довести себестоимость центнера «белого золота» до шести рублей, почти на рубль дешевле, чем в прошлом году. Хлопок В. Тюпко будет самым дешевым в стране. Сейчас на каждый гектар посевов затрачено всего по 22 человеко-часа, тогда как на то же время в минувшем году было израсходовано 24.

Отличный хлопчатник зреет на полях Героя. На кустах имеется до четырнадцати коробочек, много цветов и бутонов. Механизатор продолжает уход за посевами, одновременно готовясь к механизированной уборке урожая. 95 процентов всего выращенного на плантациях хлопчатника решено снять уборочной техникой, в том числе новейшими конструкциями хлопкоуборочных машин и подборщиком. Благодаря высокой степени механизации работ Валентин Тюпко с помощником произведут по 76 тонн хлопка. В прошлом году этот показатель был гораздо ниже — сорок три с половиной тонны.

Еще в начале июля был введен строгий водоборот между бригадами и землями, изысканы дополнительные водные ресурсы за счет использования влаги, обычно идущей на сброс, на колленторах и зурках действующим 18 различных насосов.

На полях колхоза продолжают работать с полной нагрузкой тракторы, используются конные упряжки, почвовальщики трудятся по круглогодичному графику.

УЗТАГ.

НЕ ВСЕ КУВИНЦЫ СПЕШАТ...

Радеет глаз машинный двор колхоза «Социализм». В ряд стоят хорошо подготовленные хлопкоуборочные машины, ворохоочистители, прицепы для бестарной перевозки сырья. О высоком качестве ремонта говорят акты государственной приемной комиссии.

Механизаторы готовы в любую минуту вывести машины в поле. Бригады запасли необходимое количество мешков и фартуков. В центральной кладовой хранятся ядохимикаты для обеззараживания хлопчатника.

Мы беседуем с механиками-водителями хлопкоуборочных машин Маликахан Ашуровым, Халматов Хайитовым, с председателем сельхозвета Мархаботой Кариевой, также решившей в дни уборочной сестры за штурвал «голубого корабля». Они показывают участки, на которых будут собирать урожай. Это лучшие карты колхоза. Хлопчатника здесь ровный, на каждом кусте множество полных коробочек. На полях не найдешь ни одного сорняка.

Хорошо подготовлены здесь кирманы, транспортные средства.

Агрономы Умураза Рахманов и Абдулладжан Исаков рассказывают, что еще весной было определено, где будут работать хлопкоуборочные машины и кто из механизаторов на каком участке будет убирать урожай.

Колхоз обязался продать государству в этом году шесть тысяч тонн хлопка. Из них тысячу тонн намечено собрать машинами.

Иное положение в других хозяйствах района.

Не готовятся в стране, например, крупнейший колхоз имени Карла Маркса. На отдельных участках начинается массовое раскрытие коробочек, однако председатель колхоза М. Абдуразаков не побеспокоился о том, чтобы завезти нужное количество мешков и фартуков, зато стандарты по сбору сырья не определены, не подготовлено также и весовое хозяйство.

На 900 гектарах здесь должны работать хлопкоуборочные машины. Однако ядохимикаты для дефолиации еще не приобретены, хотя они имеются в достаточном количестве на районной базе «Узсельхозтехники». Не завершены ремонт автомашин, тракторных прицепов для бестарной перевозки хлопка.

Многие механики-водители до сих пор не знают, на какой машине и на каком поле они будут собирать урожай.

С подобным положением мы встретились также в сельхозартели имени Ахунбабаева, имени Ленина, имени Жданова.

Не порадуют и опорно-показательное хозяйство — колхоз «Коммунизм», возглавляемый М. Шерматовым. Более пяти тысяч тонн «белого золота» обязался сдать государству. Но если к ручному сбору здесь подготовлены, то к машинному — нет. Не завершены ремонт хлопкоуборочной техники и транспортных средств.

Главный агроном колхоза С. Темиров не знает даже, сколько потребуется ядохимикатов для дефолиации. Нет плана уборочных работ. Неизвестно, на каких картах будет проводиться обеззараживание хлопчатника.

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров республики обязали руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных органов до 1 сентября полностью завершить подго-

товку к уборке хлопка, особенно механизмов. Но в Кувинском районе все еще расквашено.

44 тысячи тонн «белого золота» государству — такое обязательство кувинцев на четвертый год семилетки. До начала уборки остаются считанные дни, а работы не початый край. Из 54 хлопкоуборочных машин подготовлено только 36. Мастерские районного отделения «Узсельхозтехники» приняты от колхозов на ремонт 22 хлопкоуборочные машины, а выпустили только одну.

Не решено еще много других вопросов. В частности, недостает прицепов для бестарной перевозки хлопка, горючего.

Все эти вопросы надо решать немедленно. Но не все кувинцы спешат. А время не ждет!

Рейдовая бригада «Правды Востока» Б. АБДУЛЛАЕВ, Р. АХМЕДОВ — учителя, Х. САИДАХМЕДОВ — сотрудник межрайонной газеты «Ленин болы», Б. ИСАЕВ — соб. корр. «Правды Востока» по Ферганской области.

ОБМЕН ПОСЛАНИЯМИ МЕЖДУ Н. С. ХРУЩЕВЫМ И ПРИНЦЕМ НОРОДОМ СИАНУКОМ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил главе государства Камбоджи принцу Нородому Сиануку ответ на его послание, в котором Н. Сианук обращает внимание на серьезную угрозу, которой Камбоджа подвергается вот уже в течение нескольких лет, постоянно являясь объектом угроз, заговоров, саботажа, блокады и агрессии со стороны военных государств, гораздо более сильных в военном отношении.

«Сегодня, перед тем как принять весьма важное решение для защиты своего существования, говорится в послании Н. Сианука, Камбоджа просит от правительства Вашего Превосходительства и других держав, собравшихся в прошлом месяце в Женеве, признания и официальной гарантии нейтралитета и ее территориальной целостности».

В ответном послании Н. С. Хрущев отвечает:

ВСЕ НАСОСЫ В ДЕЙСТВИИ!

Более двух с половиной тысяч гектаров занимают хлопковые плантации в колхозе имени Хрущева Ленинского района Андийской области. Труженики этого хозяйства соревнуются за тридцатипятицентровый урожай «белого золота».

Еще в начале июля был введен строгий водоборот между бригадами и землями, изысканы дополнительные водные ресурсы за счет использования влаги, обычно идущей на сброс, на колленторах и зурках действующим 18 различных насосов.

На полях колхоза продолжают работать с полной нагрузкой тракторы, используются конные упряжки, почвовальщики трудятся по круглогодичному графику.

УЗТАГ.

«Правительство и народы Советского Союза всегда с искренним сочувствием относились и усилиями камбоджийского правительства и народа, направленным к укреплению национальной независимости и нейтралитета Камбоджи, и на деле оказывали поддержку вашей миролюбивой стране. Ваше пожелание о том, чтобы правительство 14 государств, которые участвовали в международном совещании по урегулированию лаосского вопроса, признали и официально гарантировали нейтралитет и территориальную целостность Камбоджи, находит у Советского правительства полное понимание и поддержку. Советское правительство согласно с предложением Вашего Королевского Высочества о созыве международного совещания по Камбодже и выражает готовность принять участие в таком совещании».

(ТАСС).

ГОТОВО!

Зачинают последние гонимы на культивации трактористы, колхозники удаляют с полей оставшиеся сорняки и подготавливают участки, на которых хлопчатник не накопил нужного количества «коробочек».

Продолжая обработку посевов, каждая бригада колхоза «Октябрь» Каракалпакского района готовится к уборке урожая. Отремонтированы водные дороги, восстановлены 13 мостов, готовы 10 сушильных площадок, причем на каждой из них установлены весы. Хлопкоуборочные агрегаты и 19 грузовых автомашин готовы хоть сегодня выйти в поле!

Собрание колхозников утвердило план уборочных работ с расчетом завершения уборки основной части урожая в 45-й годовщине Октябрьской революции.

Коммунисты и комсомольцы колхоза возглавляют подготовку к уборке. Они решили весь сезон работать непосредственно на сборе хлопка.

Х. ШИХОВ. Вишнатый корреспондент «Правды Востока».

ПУСТЬ ЗАГОВОРТ СОВЕСТЬ...

РАССКАЗЫВАЕТ АННА ДМИТРИВНА ПОЛЮНИНА, КОЛХОЗНИЦА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ КИРОВА ЯНГИЮЛЬСКОГО РАЙОНА

С почетом в колхозе имени Кирова Янгийского района проводили на пение бригадира Ану Дмитрия Полюнина. Много лет упорного, вдохновенного труда отдала она любимому делу, своему колхозу, обществу.

Но не по душе ей отдых. Не может она и дня прожить, чтобы не прийти на поле, к своим товарищам. Добрый совет для молодежи, помощь своему коллективу, труд по-прежнему являются ее первейшей потребностью.

Анна Дмитривна говорит: — Внимательно прочитала я рассказ украинской колхозницы Надежды Григорьевны Загады, опубликованный в газете. Речь в нем идет о чести и совести сельских тружеников. Прочитала я этот рассказ и задумалась. Есть о чем задуматься. Говорим и пишем мы обо всем, а вот о совести редко упоминаем. А ведь без нее жить нельзя.

Не все еще у нас дорожат честию хлопкороба. Если бы дорожили, то, вероятно, не имели мы такую пеструю картину урожайности и доходности колхозов: Одна сельхозартель, к примеру, собирает 32-35 центнеров, а соседняя — 18-20 центнеров. Земля у них одинаковая, воду получают поровну, солнце их обогревает одновременно, а результат различен. Так в чем же дело? Дело в нас самих. Один работает в полную силу, а другой морочит скрывается за спиной передовика, так, мол, споймишь. Не надо это.

Возьмем, к примеру, нашу бригаду. Вот уже много лет мы собираем по 30 и более центнеров с гектара. К этому привели и, в первую очередь, колхоза, и в районных и областных организациях. Знают нашу бригаду, как передовую. А почему не выводят на чистую воду те бригады, которые ежегодно дают по 18-20 центнеров? Холодные это дела, да и на каждый за это получают. А жаль! Ведь без этого мы не сможем поднять сельское хозяйство, повлиять урожайность в районе, области. Надо спросить у этих людей: почему они работают спустя рукава? Пусть совесть у них заговорит.

Скажу откровенно: дорога достается нам высокий урожай. Землю не обманешь: что ей дашь, та она тебе и вернет. А для высокого урожая надо много трудиться. Как можно спокойно сесть покурить, когда хлопчатник кричит: дай воды. Как можно спокойно лечь отдыхать, когда земля перекопана и растет корень растений? А это неминуемая гибель урожая. И, конечно, иной раз забывайшь о воде, об отдыхе. Но зато как приятно прийти по полю, где на каждом растении много коробочек и все они сулят высокий урожай.

Пусть совесть заговорит у каждого хлопкороба. А если она заговорит, то, несомненно, меньше будет у нас отстающих хозяйств, выше урожай, богаче станут колхозы, больше будут получать колхозники на трудодни.

Идейное воспитание трудящихся

Навстречу учебному году в сети политического просвещения

Исторический XXII съезд партии и его решения вызвали новый подъем организаторской и идейно-воспитательной работы партийных организаций. Она направлена на то, чтобы донести до сознания всех трудящихся великие идеи Программы КПСС, обеспечить успешное решение задач коммунистического строительства. Основное содержание работы всех звеньев и форм политического просвещения в истекшем учебном году составляло изучение материалов XXII съезда и других важнейших партийных документов. Оно помогло коммунистам и беспартийным глубже осмыслить цели и задачи партии, активнее бороться за их превращение в жизнь.

Значительно расширилась сфера и усилилась действенность партийной пропаганды. В прошлом учебном году в сети политического просвещения занималось свыше 22,5 миллиона человек — на 3,4 миллиона больше, чем в предыдущем учебном году. В кружках, школах и семинарах в истекшем году занималось 15,5 миллиона беспартийных — 70 процентов общего числа слушателей. Это значит, что партийное просвещение стало массовым политическим просвещением трудящихся.

Получили развитие самостоятельные формы политического обучения. В теоретических семинарах и на индивидуальном плане овладевали марксистско-ленинской теорией около 5,5 миллиона человек. В помощь самостоятельному изучению марксизма-ленинизма было прочитано свыше полумиллиона лекций, главным образом по проблемам, выдвинутым XXII съездом и Программой партии. Многие коммунисты занимались в общеобразовательных школах, в вечерних и заочных высших и средних учебных заведениях, в народных университетах культуры, в кружках и школах профессионально-технического обучения.

При изучении материалов съезда большое внимание уделялось экономическим проблемам строительства коммунизма, вопросам конкретной экономики. Широко использовались такие действенные формы учебы, как теоретические и экономические конференции. Благодаря распространению получили народные университеты культуры.

Широкий размах политического просвещения, повышение его идейного уровня благотворно сказались на росте политической и трудовой активности слушателей. Многие беспартийные рабочие и колхозники вступили в ряды партии.

Партийные организации стали больше уделять внимания работе с пропагандистами. В истекшем учебном году было утверждено свыше миллиона ста тысяч пропагандистов, из них 200 тысяч — партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники. В числе руководителей школ, кружков и семинаров много специалистов народного хозяйства, научных работников и преподавателей. Среди пропагандистов — 33 тысячи рабочих и колхозников, передовиков промышленности и сельского хозяйства. Были проведены семинары идеологических работников, а также руководителей районных семинаров пропагандистов.

Партийными комитетами была организована подготовка резерва пропагандистов. Она велась на годичных курсах при горкомх, райкомх и некоторых крупных партийных организациях, а также на заочных курсах сельских пропагандистов. Для этой цели использовались вечерние университеты марксизма-ленинизма. Всего в прошлом учебном году подготовлено более 140 тысяч новых пропагандистов. Около 8 тысяч штатных пропагандистов районных партийных комитетов прошли переподготовку на курсах в Академии общественных наук и Высшей партийной школе при ЦК КПСС, а также при межреспубликанских и межобластных партийных школах.

Вместе с тем итоги учебного года показывают, что многие партийные комитеты и первичные организации плохо руководят политическим просвещением. Выявлены ЦК КПСС серьезные недостатки в руководстве идеологической работой со стороны Куйбышевского и Минского обкомов партии во многом относятся и к другим партийным организациям. Партийные комитеты нередко мирятся с фактами формализма и неорганизованности, в ряде организаций нарушаются принципы добровольности в выборе форм учебы, имели место

случаи административного нажима и огульного зачисления в кружки, политшколы и теоретические семинары коммунистов и даже беспартийных без учета их желания и уровня общеобразовательной подготовки.

Многие партийные организации проявляли беззаботное отношение к идейному зачислению в кружки, политшколы и теоретические семинары коммунистов и даже беспартийных без учета их желания и уровня общеобразовательной подготовки. Многие партийные организации проявляли беззаботное отношение к идейному зачислению в кружки, политшколы и теоретические семинары коммунистов и даже беспартийных без учета их желания и уровня общеобразовательной подготовки.

Некоторые партийные комитеты уделяли недостаточное внимание учебной зачислению в них людей, подготовленных к самостоятельной работе над книгой. Это порождало формализм в политическом просвещении, мешало творческому овладению марксизмом-ленинизмом. В ряде случаев работа теоретических семинаров по содержанию и методике ничем не отличалась от кружков и политшкол. Надо признать недостатком и то, что политическая учеба зачастую крайне слабо связывалась с общеобразовательной подготовкой и профессионально-техническим образованием рабочих и колхозников. Университеты культуры стали одной из важных форм массовой пропаганды. Но некоторые партийные комитеты не учитывают этого, слабо руководят их деятельностью. Недостатком используются также для политического просвещения вечера вопросов и ответов с участием руководящих работников, кинолекторы, устные журналы и т. д.

В ряде партийных организаций беззаботно относятся к марксистско-ленинской закладке руководящих кадров. Семинары проводятся формально и не побуждают работников глубоко работать над повышением своего идейно-теоретического уровня. Есть руководители, которые вообще не участвуют в работе над собой, не читают политической и художественную литературу, плохо следят за событиями внутренней и международной жизни, уклоняются от участия в воспитательной работе. Недостатки в идейном воспитании кадров — одна из причин, порождающих такие факты, когда отдельные руководящие работники злоупотребляют служебным положением, бездумно относятся к нуждам и заботам трудящихся.

Нельзя не отметить, что ряд партийных комитетов и первичных организаций слабо работает с пропагандистскими кадрами, доверяет руководить политической учебой малоподготовленным, политически незрелым людям. Отдельные партийные комитеты плохо организуют теоретическую и методическую помощь пропагандистам. Не стали настоящими центрами методической помощи пропагандистам многие дома и кабинеты политического просвещения. Мало уделяется внимания подготовке пропагандистов для кружков по изучению философии, политической экономии, научного атеизма, этики и эстетики.

С ЕПЧАС идет подготовка к новому учебному году. Итоги прошлого года обсуждались на бюро партийных комитетов и собраниях коммунистов, а также на совещаниях идеологических работников. Весьма важно учесть приобретенный опыт и вскрытые недостатки в организации политического просвещения с тем, чтобы не допустить их в предстоящем учебном году. К началу учебного года изданы новые программы для всех форм

политической учебы; выпущены в свет исправленные и дополненные учебники по основам философии, политэкономии, марксистской философии и экономике советской торговли. Выйдут из печати учебники и учебные пособия: по истории КПСС, марксистско-ленинизму, основам марксизма-ленинизма, политическим знаниям, коммунистическому воспитанию, научному атеизму, по экономике промышленности, строительству, сельскому хозяйству. Переиздается биография В. И. Ленина.

Необходимо и дальше совершенствовать марксистско-ленинское образование, расширять рамки политического просвещения, повышать его действенность.

Следует привлечь внимание коммунистов и беспартийных к изучению истории партии, философии и политэкономии, составляющих основу формирования коммунистического мировоззрения и т. д. При этом надо иметь в виду, что в новом учебном году в кружках и семинарах по истории КПСС, философии, политэкономии, конкретной экономике и в других звеньях политического просвещения с учетом профиля работы будет проводиться дальнейшее, более глубокое изучение теоретических проблем, выдвинутых XXII съездом партии.

Особое внимание обращается на улучшение экономического образования кадров, изучение ими экономических проблем строительства коммунизма. Профессионально-техническое обучение и политическую учебу надо больше использовать для всесторонней экономической подготовки работников промышленности и сельского хозяйства, добиваясь того, чтобы слушатели школ, кружков и семинаров, а также различных форм профессионального обучения учились находить пути эффективного ведения хозяйства. Целесообразно примерно одну треть учебного времени в экономических кружках, школах и семинарах отводить на обучение слушателей экономическим расчетам, анализу производственно-хозяйственной деятельности предприятий, колхозов, совхозов, депо, бригад участков. К проведению таких занятий следует широко привлекать экономистов, бухгалтеров, банковских работников.

Важная задача — организовать постоянную экономическую учебу колхозников и совхозников: директоров совхозов, управляющих отделениями, бригадиров, заведующих фермами, секретарей колхозных и совхозных партийных организаций. Рекомендуется создавать при райкомх партии или территориально-производственных управлениях специальные экономические семинары. Наряду с вопросами организации колхозно-совхозного производства и экономики сельского хозяйства в учебные планы этих семинаров необходимо включать наиболее актуальные проблемы коммунистического строительства, вопросы теории и политики КПСС.

Партийными комитетами не следует увлекаться созданием кружков, допускать огульное зачисление в кружки и политшколы ком-

мунистов и беспартийных. Надо значительно расширить самостоятельные и особенно семинарские формы политической учебы. В кружки и политшколы должны зачисляться, как правило, люди, имеющие незаконченное и неполное среднее образование. Для коммунистов и беспартийных с высшим и средним образованием рекомендуются как основная форма политической учебы теоретические семинары и конференции, а также подготовка и обсуждение рефератов по актуальным вопросам теории и практики коммунистического строительства. Надо широко использовать для политического, научно-атеистического, нравственного и эстетического воспитания трудящихся университеты культуры.

При ЦК компартий союзных республик, крайкомх, обкомх, горкомх и райкомх партии рекомендуются создавать постоянно действующие семинары партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников. На занятиях следует обсуждать наиболее актуальные проблемы марксистско-ленинской теории, вопросы партийного и государственного строительства, организации управления народным хозяйством, совершенствования стиля и методов партийного и хозяйственного руководства, умелого сочетания идеологической и организаторской работы. Должны быть максимально использованы экономические школы, курсы, семейные занятия для расширения знаний руководящих кадров в области экономики, глубокого изучения передового опыта и достижений науки.

Учитывая, что в современных условиях возрастает роль пропагандиста как организатора и воспитателя масс, партийным комитетам и первичным организациям надо постоянно помогать пропагандистам в овладении марксистско-ленинской теорией, основными экономическими знаниями и навыками организаторской работы. В учебные планы курсов по подготовке резерва пропагандистов, а также постоянно действующих семинаров пропагандистов следует включать вопросы конкретной экономики, практиковать творческое обсуждение экономических проблем, проводить с пропагандистами практические занятия непосредственно на производстве, в передовых хозяйствах, на лекциях и семинарских занятиях надо регулярно рассматривать вопросы, раскрывающие роль пропагандиста как организатора, обобщать и распространять опыт лучших пропагандистов, активнее помогать партийным организациям широко внедрять в производство опыт передовиков, воспитывать нового человека.

Партийные комитеты должны постоянно совершенствовать работу по подготовке резерва пропагандистов. В этих целях следует лучше использовать систему заочных курсов сельских пропагандистов, годичных курсов подготовки городских пропагандистов, вечерних университетов марксизма-ленинизма, возможности высших учебных заведений.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы направить все средства идеологической работы на усиление идейного воспитания коммунистов, комсомольцев и беспартийных, мобилизовать силы трудящихся на выполнение программ строительства коммунизма.

(Редакционная статья за 27 августа).

НА ВЫУЧКУ К МАЯКАМ!

Английский обком партии провел в Кургантинском районе областное совещание-семинар секретарей и заведующих отделами пропаганды и агитации сельских райкомов партии, работников газет, районных отделов культуры. Не случайно Кургантинга был выбран местом семинара-совещания. ЦК Компартии Узбекистана одобрил опыт агитационно-пропагандистской и культурно-просветительной работы первичных парторганизаций Кургантинского района и рекомендовал широко распространять его.

В совхозе «Савая», в колхозах имени Карла Маркса и «Яш Ленинчи» участники семинара знакомились с результатами деятельности местных агитаторов. Всеобщий интерес вызвал кабинет политического просвещения первичной парторганизации колхоза «Яш Ленинчи», где вся работа ведется в свободное время. Укомплектовали хорошую библиотеку, обзавелись углубленным материалом. XXII съезда КПСС. Заслуживает внимания по-

левой стан первой бригады, ставший подлинным центром культурно-массовой работы. Здесь имеется своя библиотека, витрина новостей литературы, открыт ларек без провала. Помимо регулярных бесед, агитаторы часто проводят вечера вопросов и ответов. «Убеждать конкретными фактами, брать их из жизни!» — это стало главным девизом агитаторов парторганизации колхоза имени Карла Маркса. В этом хозяйстве по опыту совхоза «Савая» созданы централизованный хирман, резко уменьшивший затраты на очистку и сушку хлопка в разгар уборочной. В этом большая заслуга агитаторов, которые быстро подметали новое и содействовали его внедрению.

Участникам семинара рассказано также и об организации политико-массовой работы среди работников совхоза «Савая». Агитаторы постоянно выступают здесь зачинщиками добрых дел. Недавно по их инициативе был пересмотрен план закладки силоса. На основе реальных посчетов решено запасти кормов на десять тысяч тонн больше, чем предусматривалось раньше.

Много полезного и интересного пополнила участники семинара у маяков партийной пропаганды из Кургантинги.

М. ШЕРМАН.
Корр. Узбекского телеграфного агентства.

ПРОПАГАНДИСТЫ НА УЧЕБЕ

Республиканские курсы пропагандистов

В Ташкенте закончили работу проведенные Центральным Комитетом Компартии Узбекистана республиканские краткосрочные курсы руководителей теоретических семинаров сети партийного просвещения. Более полутора тысяч пропагандистов прослушали цикл лекций по важнейшим проблемам теории и практики коммунистического строительства, выдвинутым в решениях XXII съезда в новой Программе КПСС, по истории партии, марксистско-ленинской философии, политической экономии и конкретной экономике народного хозяйства.

Для слушателей курсов были прочитаны лекции «Создание материально-технической базы коммунизма в СССР и роль Узбекистана в решении этой задачи», «Формирование коммунистических общественных отношений в период развернутого строительства коммунизма», «Воспитание нового человека — практическая задача коммунистического строительства», «Строительство коммунизма и сближение социалистических наций» и рабочее движение на современном этапе. Борьба против ревизионизма, догматизма и сепаратизма», «Социально-политическое положение Советского Союза и другие».

Пропагандисты — историки и философы — прослушали также лекции «Теоретическое развитие в решениях XXII съезда и в новой Программе КПСС ленинского учения о партии. Возрастающие роли КПСС в период развернутого строительства коммунизма», «Задачи атеистического воспитания трудящихся в свете решений XXII съезда КПСС». Для руководителей семинаров по изучению истории партии, политэкономии и конкретной экономики прочитаны лекции «Характер технического прогресса в период развернутого строительства коммунизма. Направление и пути ускорения технического прогресса в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве Узбекистана», «Создание всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммуни-

ципу распределения по потребностям», «Хозяйственный расчет и рентабельность. Себестоимость и цена. Пути снижения себестоимости продукции».

С лекциями выступали видные ученые Ташкента в Москве, преподаватели вузов, руководящие работники и специалисты народного хозяйства: вице-президент Академии наук УзССР СССР С. В. Стародубцев, директор Института истории партии при ЦК КП Узбекистана доктор исторических наук М. Г. Вахобов, и. о. директора Института философии и права Академии наук УзССР кандидат философских наук М. М. Хайруллаев, проректор Ташкентского института народного хозяйства доктор экономических наук Ю. Е. Шенгер, заведующий кафедрой Ташкентского института народного хозяйства доктор экономических наук А. М. Аминов, профессор этого же института доктор экономических наук Д. Д. Эрлях, заместитель директора Института экономики Академии наук УзССР кандидат экономических наук В. А. Пальмин, старший научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений К. Г. Холдковский, заведующий отделом редакции журнала «Международная жизнь» А. А. Галкин, начальник отдела науки Государственного комитета Совета Министров Узбекской ССР по координации научно-исследовательских работ кандидат технических наук Г. Г. Мартиросян, доценты С. Н. Бергер, Н. Р. Косенков, Е. М. Гряднева, М. Артыков, Д. Д. Столяров, М. И. Пескова, Г. П. Лем, Н. С. Петров и другие.

Слушатели курсов обменялись опытом по основным вопросам методики работы теоретических семинаров. Перед пропагандистами с докладом о единстве идеологической и организаторской работы выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана З. Р. Рахимбаева. Участники курсов побывали на передовых предприятиях и в научных учреждениях Ташкента, в колхозах Ташкентской области,



Члены отряда «Комсомольский проектор» на Узбекском металлургическом заводе имени В. И. Ленина слесарь Рузи Рахимов и слесарь Владимир Емец за выпуск очередного номера каталожной стеллажной.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

по проблемам современного капитализма

В Москве 27 августа открылась Международная встреча, на которой предстали марксистско-ленинской науки 23 стран Европы, Азии и Америки обменялись мнениями по проблемам современного капитализма. Организаторы встречи — Институт мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР и журнал «Проблемы мира и социализма». На повестке дня — три главных вопроса: «Государственно-монополистический капитализм и современная политика империалистических стран», «Общий рынок и экономические и политические проблемы», «Вопросы положения и борьбы рабочего класса в условиях современного капитализма».

Открывая встречу, шеф-редактор журнала «Проблемы мира и социализма» А. М. Румянцев подчеркнул, что в настоящее время марксистско-ленинская теория развивается благодаря коллективным усилиям коммунистов многих стран. Он подчеркнул участие дискуссии приветствия и пожелания плодотворной работы от Центрального Комитета КПСС.

Выступивший затем с докладом академик А. А. Арутюнян подробно изложил результаты исследований о противоречиях современного капитализма. Эти исследования выполнены Институтом мировой экономики и международных отношений.

На вечернем заседании началось обсуждение, в котором первым выступил Тим Билл (Канада).

Члены отряда «Комсомольский проектор» на Узбекском металлургическом заводе имени В. И. Ленина слесарь Рузи Рахимов и слесарь Владимир Емец за выпуск очередного номера каталожной стеллажной.

Фото А. Палева.

В партийных организациях

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ!

ЦУСТСКИЙ райком партии провел широкую проверку выполнения социалистических обязательств, принятых труженниками села на четвертый год семилетки. Для этого были привлечены мастера хлопководства и животноводства, специалисты сельского хозяйства. Они побывали на всех хлопковых и кукурузных плантациях, на каждой животноводческой ферме, тщательно ознакомившись с использованием техники, расстановкой людей.

«При малой воде вырастим обильный урожай!», — такое слово дали хлопкоробы колхоза имени Ленина. Коммунисты возглавили борьбу за влагу, за урожай. По их инициативе реконструирован канал «Каркдрон» орошающий 400 гектаров хлопчатника, широко используются родники, введено дежурство в бригадах во время ночных поливов. Все это позволило при маловодье дать посевам по четыре — пять поливов.

В колхозе каждый человек на виду. Все члены артели активно участвуют в колхозном производстве. В эти решающие дни топяни больше ста хлопководов. Первенство в соревновании держат бригады, возглавляемые коммунистами Иззат Бирузовой и Валидан Даллажоновым. На их участках уже накоплен тридцатипятипроцентный урожай.

Самостоятельно трудятся колхозники сельхозартели «Узбекистан». Главная забота партийной организации — высокопроизводительно использовать технику. В поле ежедневно заняты все 28 тракторных бригад. Ежедневно обрабатывается до 180 гектаров хлопчатника. Почва рыхлалась сорняков нет. Трактористы — коммунисты Пулат Мирхалилов, Мухтар Султанов, Назир Янашев, Халим Касымов за смену обрабатывают

каждый до 10 гектаров. Партийный комитет непосредственно в поле провел семинар механизаторов, на котором лучшие трактористы поделились опытом работы.

Но так обстоит дело далеко не везде. В колхозах имени Энгельса и имени Карла Маркса, например, пропащие тракторы часто простаивают, посевы заросли сорняками. Нет здесь контроля за расходом воды, нередко она идет в сброс. В эти напряженные дни часть колхозников занята на своих приусадебных участках. Партийные организации этих колхозов ослабили массово-политическую работу в бригадах, не мобилизуют труженников на преодоление отставания.

Всего по району выявлено 2.000 гектаров отстающего в развитии хлопчатника.

Итоги проверки обсуждены на пленуме райкома партии. Намечены меры по устранению недостатков в уходе за посевами и подготовке к уборке урожая.

Н. АБДУРАХМАНОВ.

ВНЕШТАТНЫЕ

КАК лучше организовать работу внештатных отделов? Об этом шел большой разговор на проведенном в Хивинском райкоме партии совещании инструкторов парт-объективных. Во всех выступлениях красной нитью проходила мысль о том, чтобы активнее смелее включались в жизнь первичных партийных организаций, помогали им успешнее осуществлять решения XXII съезда партии.

При райкоме партии действует четыре внештатных отдела: сельскохозяйственный, промышленно-транспортный, финансово-кредитный и горьковский. Они проводят большую работу. Так, ин-

структоры сельскохозяйств отдела инженер-механик М. Джаманазоров, агроном М. Саидов, гидротехник Э. Рахимов, металлург З. Рахимов помогли колхозным партийным организациям правильно расставить коммунистов на производстве, во многих бригадах создать партийные группы, организовать социалистическое соревнование за коммунистический труд. По инициативе внештатного отдела проведена проверка готовности колхозов к машинной уборке урожая. Результаты проверки обсуждены на бюро райкома партии.

Внештатный финансово-кредитный отдел райкома, возглавляемый работником районного финансового отдела Д. Матчиновым, обобщил опыт передовых хозяйств, применяющих прямую денежную оплату, изучил организацию труда в лучших коллективах. Многие хлопководческие бригады уже переведены на хозяйственный расчет.

Внештатный инструктор — это прежде всего организатор. Понятно можно видеть в первичных партийных организациях активных общественников-агитаторов С. Раззакова и Б. Кудиямова, зоотехника И. Темургулова, инженера Г. Махно, учителя Р. Джаманазова, врача М. Маншарипова. Они добрым советом и делом помогают коммунистам полнее использовать резервы производства, мобилизовать коллективы на срочное выполнение задания четвертого года семилетки.

В последнее время в Хивинском районе заметно повысилась способность партийных организаций. И в этом — немалая заслуга внештатных отделов райкома партии, наших инициативных общественников-энтузиастов.

А. МАШАРИПОВ,
А. РАХМАНОВ.

В ЖУРНАЛЕ «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 16

Вышел из печати и рассылается подписчикам журнал Центрального Комитета КПСС «Партийная жизнь» № 16. В нем опубликованы редакционная статья «Во имя прогресса человечества», передовая статья «Отчетно-выборные партийные собрания», статьи секретаря Ярославского горкома КПСС М. Бородин «Постоянно заботиться о быте трудящихся», секретаря Чимкентского горкома КП Узбекистана И. Савина «Смотреть вперед, выиграть перспективу», секретаря Новокузнецкого райкома КПСС Красноварского края И. Юдина «Метод Владимира Святицкого — сокровищница для коммунистов».

В номере публикуются также программа и корреспонденция, первый номер «Рыцарь революции» и 25-летие со дня рождения Ф. Э. Дзержинского. В журнале публикуются в изложении постановления ЦК КПСС о мероприятиях по улучшению результатов озабоченности.

витнем художественной кинематографии».

Под рубрикой «В помощь пропагандистам и агитаторам» и 1961 года «Отечественной войны» 1912 года и «История» статьи доктора исторических наук, профессора Л. Баскорова «Народная Отечественная война».

В разделе «Из жизни коммунистических и рабочих партий» напечатана статья секретаря Баманского обкома Румынской рабочей партии Георга Унгуряшу «Партийному руководству хозяйством — неслыханным вымыслом».

СИЛОС ЕСТЬ!

Успехи труженников Верхнего Чирчика

ЯНГИБАЗАР, 28 августа. (По телефону). Как и в прошлые годы, труженники сельского хозяйства Верхне-чирчикского района добиваются замечательных успехов на полях и фермах.

Во все колхозах здесь накапливается высокий урожай хлопка, завершается подготовка к его машинной уборке. По выполнению плана продажи государству стебля лубяных культур верхнечирчикские держат первенство в Ташкентской области и завоевали переходящее Красное знамя обкома партии и облсполкома.

Борясь за резкое увеличение производства мяса и молока, многие колхозы района вырастили небывало высокий урожай кукурузы, джугары, сахарной свеклы, гороха и других кормовых культур.

Свыше 1.000 центнеров зеленой массы кукурузы каждого гектара получило большинство хозяйств района. В произведенном колхозе «Политотдел» средняя урожайность зеленой массы составила 1.460 центнеров, а бригада знатного кукурузовода нашей страны Любы Ли получила по 1.979 центнеров.

Одними из первых в Узбекистане верхнечирчикские рапортовали о том, что район досрочно завершил закладку силоса. Заложено 54.500 тонн силосной массы.

Самостоятельно потрудились кормодобывающие бригады в колхозах «Политотдел», «Узбекистан», имени газеты «Правда», значительно перевыполнившие задания по закладке силоса. Здесь сочных кормов припасено с избытком на всю зиму!

Труженники сельского хозяйства Верхнего Чирчика на деле показывают, как надо бороться за хлопок и луб, за мясо и молоко!



Хороший подарок учащимся к учебному году... Фото А. Палехова.

ПОЧЕРК ОДИННАДЦАТИЛЕТКИ

Вне недавно одиннадцатилетняя девочка находилась в периоде своего становления, делала первые шаги. Сейчас мы уже можем говорить о значительном опыте, накопленном школой за небольшой отрезок времени.

Наша одиннадцатилетка, как всякая из родственных ей, имеет за плечами много хорошего, достигнутого в результате упорного труда и исканий.

Хороший подарок

В начале нового учебного года ребята Октябрьского района г. Ташкента получили хороший подарок — модернизированные школьные тетради.

Читатель С. Каландаров из Хивы написал нам о том, что на Тельмановском шоссе в Ташкенте строятся новые дома.

ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ, НО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читатель С. Каландаров из Хивы написал нам о том, что на Тельмановском шоссе в Ташкенте строятся новые дома.

СО ВСЕХ МЕРИДИАНОВ

ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ КУБЫ ГОТОВЯТСЯ В США * АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЙ ВОЕННЫЙ СГОВОР * ПОЛОЖЕНИЕ В ЭКВАДОРЕ * ОШИБКА... В 590 ТЫСЯЧ МИЛЬ * ПИСЬМО ХИДЕРА КОМАНДОВАНИЮ ЧЕТВЕРТОГО ВОЕННОГО ОКРУГА АЛЖИРА * СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ИНДОСТАНЕ

ЛОНДОН. Соединенные Штаты несут прямую ответственность за новое злобное нападение на Кубу — такое убеждение высказывают многие американские газеты.

КАРАКАС. Предприятие 25 августа нападение на Гавану является следствием кампании, проводимой в связи с подготовкой вооруженной агрессии против Кубы.

Федерация университетских центров, Национальный союз женщин, профсоюзные федерации и другие организации заявили протест против преступного нападения империалистов на героический кубинский народ.

Юсуфджан ХАМДАМ

ЩЕДРОСТЬ

С улыбкой радостной старин проходит садом, Где кисти сплелись, тенью висят, Любуется садовник виноградом, — Янтарным соком полон виноград...

ИЗ СЕЛЬСКОГО ТЕТРАДИ

Когда весной яблоня сакает, — И вдруг, светлая становится лицом! ...Как наравен, неторопливо годы Проходит друг за другом чередой...

МОЙ ДРУГ

Мы с Хасаном друзья закаленные, Как и я, он душою — поэт... Оба мы с малолетства привычные Поднимаемся с постели чуть свет...

ПЕРВОЕ МЕСТО В СТРАНЕ

Слова телеграммы из Москвы лаконичны: «Решением президиума ЦК профсоюза и Госкомитета по итогам социалистического соревнования предприятий, выпускающих минеральные удобрения и ядохимикаты, за первое полугодие текущего года коллективу электротехкомбината присуждена первая премия с вручением переходящего Красного знамени ЦК профсоюза и Госкомитета...»

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

«УЧКУН» ПРОВОДИТ РЕЙД... Редакция намаганской межрайонной газеты «Учкун» провела рейд сельских корреспондентов по проверке готовности к машинной уборке в колхозах Уйчинского района.

ДО ЗВОНКА ОСТАЕТСЯ ТРИ ДНЯ!

вильню, что мы, порой шагу не даем ступить детям самостоятельно. Даже поход в кино, за город обязательно проводится с учителем.

Письма не опубликованы, но меры приняты

Читатель С. Каландаров из Хивы написал нам о том, что на Тельмановском шоссе в Ташкенте строятся новые дома.

Планета, 28 августа

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают информационные агентства с мыса Канаверал, американский космический корабль «Маринер-2», запущенный 27 августа в направлении Венеры, отклонился от курса в результате того, что после отклонения первой ступени ракета корабль был неправильно ориентирован по курсу.

ЛОНДОН. «Англия оказывает де Голлю помощь в создании независимой ядерной бомбардировочной авиации», сообщает обзорная французская газета «Дейли экспресс» Чарльз Пинчер.

Пинчер пишет, что некоторые веры тому назад состоялась встреча между представителями французских ВВС и командующим бомбардировочной авиацией Англии маршалом Кеннетом Кроссом, во время которой французы ознакомились с секретными сведениями, связанными с бомбардировщиками, предназначенными для транспортировки ядерных бомб и ракет.

Этот шаг показывает, продолжает обзоритель, что английское правительство в принципе поддерживает решимость де Голля сохранить свою независимую ядерную силу.

ТУАЯКИЛЬ. В ЭКВАДОРЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ РЕЗИС. ПРАВИТЕЛЬСТВО ГРУППИРОВКИ В КОНГРЕССЕ ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОТСТАВКИ ПРЕЗИДЕНТА АРОСЕМЕНА В РЕЗУЛЬТАТЕ ГОЛОСОВАНИЯ БОЛЬШИНСТВОМ В ОДИН ГОЛОС ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ БЫЛО ОТКЛОНЕНО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЗАВАТОВКА ВАИ. КОССИНСКИХ СЛУЖАЩИХ В ЗНАК СОЛДАТСТВА С НИМИ И СЕДЛАНИЕ ИНИЦИАТИВЫ УНИВЕРСИТЕТСКИХ СТУДЕНТОВ ЭКВАДОРА БЫЛО ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ ТАКЖЕ ОБЪЯВИТЬ ЗАВАТОВКУ.

ВНИМАНИЕ ОВОЩАМ!

Каршинская межрайонная газета «Коммунизм алангаси» посвятила две страницы опыту работы овощеводов пятого отделения совхоза имени Ленина.

Закончились концерты артистов из КНДР

Завершены проходившие в Ташкенте с большим успехом выступления ансамбля песни и танца Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики.

Краткие сообщения

▲ Основные партийные устремления на днях последуют и в рамках английской военной патрули в районе Вени Дабери. В этой операции партизаны уничтожили английский броневик, убили и ранили несколько английских солдат.

▲ В нынешнем году сотни новых тракторов появились на полях в провинции Лиония, являющиеся главным производителем соевых бобов в Китае. Сейчас в этой провинции насчитывается 400 тракторных станций, каждая из которых располагает до 100 тракторов.

▲ Пять тысяч лодовских портовых рабочих начали забастовку, протестуя против нарушения предпринимателями соглашения об оплате труда, заключенного в мае этого года.

▲ На металлургическом заводе «Равен» в Словении вступила в строй крупнейшая в Югославии электрочелюсть для производства стали. После завершения реконструкции завода в 1965 году предприятие будет выплавлять около 150 тысяч тонн стали в год.

▲ Над Великобританией пронеслись ураганные ветры, которые сопроносились ливнями, вызванными наводнениями и причинившими значительный ущерб. В Шотландии, Англии и Северо-Западной Англии несколько дорог затоплены. Высота воды достигает 1 метра. Расположенные в низинах дома затоплены или отрезаны водой.

ПАРИЖ. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ НА ЗЕМЛЕ

ВРУЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ ПОЭТУ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ДЕЯТЕЛЮ ПАКИСТАНА ФАИЗ АХМАД ФАИЗУ

Представители трудящихся и общественности Москвы, видные деятели науки и культуры, писатели и поэты, зарубежные гости пришли 27 августа в Свердловский зал Кремля, чтобы принять участие в торжественном собрании, посвященном вручению международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» поэту и общественному деятелю Пакистана Фаизу Ахмаду Фаизу.

3 часа дня. Места в президиуме занимают Ахмад Фаиз, председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Снобильцев, член Комитета по Ленинским премиям кинорежиссер Г. В. Александров, писатели и поэты Леонид Соболев, Анатолий Софронов, Алексей Суриков, Николай Тихонов, заместитель председателя президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Е. В. Иванов и другие, а также посол Пакистана в СССР М. Аршад Хусейн.

Собравшиеся тепло приветствуют Ахмад Фаиза, других видных деятелей движения за мир.

Отдаются постановления о награждении Ахмад Фаиза, Д. В. Снобильцев вручает награжденному диплом лауреата международной Ленинской премии и золотую медаль.

В приветственном слове академик горячо поздравляет Ахмад Фаиза с заслуженной им высокой наградой, желает лауреату новых успехов в благородной деятельности, направленной на укрепление мира, дружбы между народами.

Нового лауреата Ленинской премии горячо и сердечно приветствовали председатель Советского комитета защиты мира Николай Тихонов, секретарь правления Союза писателей СССР Алексей Суриков, заместитель председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки Анатолий Софронов и от имени Института народов Азии — Е. П. Челюшев.

Затем с ответной речью, выслушавшей с большим интересом и вниманием, выступил лауреат международной Ленинской премии Фаиз Ахмад Фаиз.

В заключение торжественного собрания выступил представитель Академии наук СССР А. В. Пейве.

На утреннем заседании начались выступления ученых.

ДУШАНБЕ, 27 августа. (ТАСС). Около трехсот крупнейших ученых и специалистов Советского Союза принимают участие в открывшейся сегодня сессии Второго всесоюзного геологического совещания, созванного по инициативе геологической учредительной Академии наук СССР и Таджикской ССР. Министры геологии и охраны недр СССР, высшего и среднего специального образования СССР. Совещание открыл президент Академии наук Таджикской ССР проф. С. У. Умаров. Вступительное слово произнес председатель организационного комитета член-корреспондент Академии наук СССР А. В. Пейве.

На утреннем заседании начались выступления ученых.

Закончились концерты артистов из КНДР

Завершены проходившие в Ташкенте с большим успехом выступления ансамбля песни и танца Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики.

Гости из КНДР дали шесть концертов в театре имени Свердлова, встретились с воинами-свердловцами, с колхозниками артили («Политотдел»), познакомились с достопримечательностями Ташкента.

НА СНИМКЕ: выступление заслуженной артистки КНДР Ан Хе Ен в театре имени Свердлова.

Фото Г. Пуна и Р. Шамсутдинова. (УзТАГ).

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

Париж. Генеральный секретарь Политбюро Фронта национального освобождения Аджиза Хидер приехал в командование 4-го военного округа, с которым у Политбюро воз-

